



**ТРУБНАЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ
КОМПАНИЯ**

30 января 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Предприятия ТМК стали обладателями Международной экологической премии «ЭкоМир-2023»

Первоуральский новотрубный (ПНТЗ) и Таганрогский металлургический (ТАГМЕТ) заводы, входящие в Трубную Металлургическую Компанию (ТМК), стали лауреатами Международной экологической премии «ЭкоМир-2023» за проекты по водоочистке и сохранению биологического разнообразия.

ПНТЗ стал лауреатом в номинации «Ресурсосберегающие и экологически безопасные технологии, переработка отходов производства и потребления» за реализацию программы по строительству новых очистных сооружений для химически загрязненных стоков. На предприятии с 2020 года работает комплекс водоочистки AQA Генезис, который обеспечивает чистый оборотный цикл водоснабжения трубопрокатного производства для максимального снижения забора речной воды. В планах — продолжение комплексной модернизации водного хозяйства ПНТЗ, расширение проекта AQA на предприятии благодаря строительству нового экологического объекта, который позволит оптимизировать систему оборотного водоснабжения завода и снизит объем сбросов.

ТАГМЕТ заявил на конкурс экопроект «Установка рыбозащитных устройств насосной станции «Береговая» энергетического цеха», направленный на защиту и сохранение популяций рыбы, обитающей в прибрежной зоне Таганрогского залива, при заборе воды на насосной станции. Комплекс оборудования комбинированных двухконтурных рыбозащитных устройств (КДРУ) является составной частью технологического цикла замкнутой системы оборотного водоснабжения предприятия, благодаря которой вся используемая вода проходит через специальные водоочистные комплексы и возвращается в производство.

«Защита водных ресурсов и биологического разнообразия — один из приоритетов экологической деятельности ТМК. На наших предприятиях внедрены системы оборотного водоснабжения, его доля в среднем достигает 96%, а на отдельных площадках превышает 98%. Мы используем передовые технологии для глубокой очистки воды, которая возвращается в природу. При этом очищаются не только производственные, но и ливневые стоки. Заводы, расположенные в южных регионах, содействуют сохранению биоразнообразия, выпуская в водоемы мальков рыб. Экологическое оборудование на заводах постоянно совершенствуется, проектируются и создаются новые комплексы. Для нас важно делиться опытом на отраслевых мероприятиях и в рамках конкурсов, и мы ценим внимание экспертов к передовым природоохранным проектам компании», — сказала главный эколог ТМК Марианна Климова.

ТМК с момента основания инвестирует в улучшение экологии регионов присутствия. Предприятия компании производят сталь исключительно электросталеплавильным способом, перерабатывая металлолом. На заводах применяются современные технологии обращения с отходами, предполагающие сортировку, переработку и перевод отходов в разряд побочной продукции, а не подлежащие переработке отходы размещают на экологических площадках с последующей рекультивацией. Производственные комплексы оснащены современными системами газоочистки с улавливанием до 99% твердых загрязняющих веществ, для обработки используемой на производстве и возвращаемой в природу воды используются современные технологии, включая биологическую очистку растениями и природными организмами. Компания также занимается экологическим



ТРУБНАЯ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

просвещением, привлекая внимание жителей регионов присутствия к защите окружающей среды, организует экологические акции — посадку деревьев, уборку мусора и другие мероприятия.

Усилия ТМК на этом направлении регулярно получают высокую оценку экспертного сообщества и рейтинговых агентств — так, в конце 2023 года Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА) повысило ESG-рейтинг ТМК до уровня ESG-B, что соответствует очень высокой оценке в области экологии, социальной ответственности и управления.

ТМК (www.tmk-group.ru) — ведущий поставщик стальных труб, трубных решений и сопутствующих сервисов для различных секторов экономики. ТМК производит нарезные трубы, включая специальные трубы и трубопроводные системы, и другую продукцию для энергетики, химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. ТМК оказывает широкий комплекс сервисных услуг по подбору трубной продукции, включая разработку новейших образцов, а также по ее сопровождению, складированию и ремонту. Компания совершенствует свои научно-технические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе собственных R&D-центров. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: pr@tmk-group.com